



## Борис ОЩЕПКОВ

*Красноярск*

Рассказы публиковались в периодической печати в Красноярске, в альманахах «Новый Енисейский литератор», «Енисейка». Дипломант «Нового Енисейского литератора» за 2016 год в номинации «Дебют года».

### **«ГВОЗДИ Б ДЕЛАТЬ ИЗ ЭТИХ ЛЮДЕЙ: КРЕПЧЕ Б НЕ БЫЛО В МИРЕ ГВОЗДЕЙ»\***

Однажды, находясь в командировке в Московском горном институте, я посмотрел в кинотеатре «Баррикады» канадский рисованный фильм «Мышеловка для львов». «Баррикады» был единственным в столице (а по слухам, и в СССР) кинотеатром, который специализировался на показе полнометражных мультипликационных фильмов для взрослых. В кино меня пригласил аспирант, с которым мы жили в одной комнате студенческого общежития. Фильм не был лишён психологизма.

Мышонок Микки, известный среди животных как смелый и удачливый детектив, пребывал в депрессии после рискованной операции против львов, в которой едва не погиб. Пришедшая к Микки делегация мышей просила о защите от обнаглевшей стаи кошек. Но тот заявил, что опустошён, устал от работы, подумывает об уходе на пенсию и так далее. Однако подруга его жизни Миу́са, оставшаяся в холле с опечаленными отказом сородичами, сказала, что не всё потеряно. Микки, несмотря на вялый внешний вид, полон сил и, как обычно, после нехарактерного для него покоя вновь начнёт искать приключения, и лучше, если хорошо оплачиваемые, так что можно готовить деньги и вернуться через месяц.

Фильм на этом заканчивался, но открытый финал погрузил нас в раздумья. Первым разговорился приятель. Сказал, что имеет сходный с Микки характер и темперамент. И хоть сваливающиеся на голову приятеля приключения излишне тяжелы́ и часты, материальной выгоды обычно

\* Цитата из «Баллады о гвоздях» Н. С. Тихонова.

не приносят, а сводятся к наработке жизненного опыта и деловых качеств, что тоже важно. Пережитое возбуждает остроту и свежесть эмоций. Продолжающаяся жизнь начинает играть новыми красками.

Вечером за бутылкой шампанского (был канун Нового года) я захотел его разговорить и спросил, откуда у него тяга к приключениям и что означает фраза об обычном отсутствии материальной выгоды. Похоже, он много размышлял на эту тему, так как, немного подумав, сказал, что если исходить из религиозной теории перевоплощений, он недавно (!) был полицейским или военным, а в нынешнем воплощении не сориентировался в юные годы и пошёл по гражданскому профилю. Новизна подхода интриговала, и я попросил привести конкретный пример какого-либо приключения. Он скромничать не стал и рассказал, как однажды в поезде взялся листать забытую кем-то книгу «Срочная хирургическая помощь», и вскоре у него появилась идея проверить себя и симулировать аппендицит. Он тщательно заучил симптомы. Первый раз с тяжёлого похмелья ему было страшно идти не на работу, а в поликлинику с жалобами на боль в правом боку. Анализ крови показал высокий уровень белых кровяных телец (похмелье!), что характерно для аппендицита. Но когда его по этапам стали продвигать к операционной, он приходил в себя, симптомы болезни чудесным образом ослабевали, и во второй половине дня его отпустили домой, снабдив справкой о приёме у врача по неотложному поводу.

Несколько дней он радостно осознавал открывшуюся перспективу, закреплял знание симптомов и после очередного праздника смог удачно повторить манёвр. Но хорошо долго не бывает, и завидная регулярность, с которой шустрый молодой человек с «красными глазами кролика», дрожащими руками и плохим анализом крови по лейкоцитам стал обращаться в поликлинику, наводила людей в белых халатах на вполне обоснованные подозрения.

Финал наступил, когда врач, случайно взглянув в окно, увидел, как пять минут назад скрюченный, держащийся за правый бок пациент, словно молодой козлик, мчится по заснеженному газону со справкой в руке, не обращая внимания на близрасположенный тротуар. Когда вскоре,

двадцать четвёртого февраля, после естественного крепкого возлияния накануне, мнимый больной явился в кабинет врача, тот даже не стал задавать вопросы, записывая заученный диагноз, а взял за руку и отвёл в расположенный неподалёку приёмный покой хирургического отделения. Сказав: «Раздевайся!» — ушёл с медицинской картой по коридору, а когда вернулся, прикрикнул: «Ты что, не понял? Раздевайся догола и трусы снимай». Затем указал на нужную дверь. Побледневший пациент вошёл в операционную, где два хирурга, перебирая скальпели, уже были наготове. Сам лёг на операционный стол. Через час его увезли на каталке в палату. Всё-таки это был крепкий человек. Ведь он не стал кричать: «Не надо! Я симулянт», — и так далее.

Вернувшись к реальности после впечатляющего рассказа, мы вновь выпили по бокалу шампанского. Помолчали. Я сказал, что в жилах приятеля течёт кровь героя и пропадает талант, используя который, можно заработать деньги, и посоветовал ему играть на спор в русскую рулетку.

## ДВОЕ С СОБАЧКОЙ

Моей любовнице Наиле соседка по даче подарила щенка пекинской болонки. Не сразу я увидел это экзотическое животное по имени Боня. Причина понятна: Наиля была замужем. Я был давно разведённым свободным мужчиной с квартирой в центре города. Особенности семейной жизни были мне хорошо знакомы, и меня устраивала ситуация, при которой на мою свободу никто не покушался. Если говорить по поводу Наили, не все мужчины являются полноценными мужьями по причине вредных привычек и проблем с мужским здоровьем. Конечно, я был для неё также сердечным другом, создавал баланс, при котором она не решалась рвать семейные узы. Бывало, поплачет у меня на плече, вытрет слёзки и с новым запасом душевной прочности погружается в рутину семейных забот.

Боня стала для неё своеобразной игрушкой, дополнительной отдушиной. Иногда, отдыхая на диване, Наиля клала её в ноги под плед и называла биогрелкой. Когда Боня подросла, Наиля стала брать её летом на дачу, где та

попадала в знакомую обстановку — садоводство, в котором родилась.

Иногда я, соблюдая конспирацию, встречался с Наилей на даче. Оказалось, что Боня очень ревнива и не хочет делить свою хозяйку ни с кем. Это умное существо невзлюбило меня сразу. Когда при ней мы нежно обнимались, Боня начинала скулить и царапать мои ноги (хорошо, что не кусать). Впрочем, Боня с удовольствием лакомилась приносимыми мной вкусняшками и тогда умильно смотрела на меня, виляя хвостиком. Но не более того.

Однажды соседи уехали в отпуск, оставив хозяйство на попечение Наили. Вскоре после этого Боня пропала. Прошла неделя, её нигде не было видно. Супруг Наили залёг в больницу с аппендицитом, и я оказался крайним, кто имел к этому какое-то отношение, поэтому Наиля сделала меня участником поисков. У меня самого кошки на душе скребли, но что я мог сделать? Когда срок исчезновения перевалил за две недели, Наиля начала смиряться с ударом судьбы. У неё появилась версия: Боню унёс коршун, который пристрастился воровать кур в тех местах. Мы решили ещё раз внимательно осмотреть местность и на том закончить поиски. И вдруг, когда я обходил округу, громко призывая собачку по имени, слышался тихий жалобный скулёж.

Остальное было делом техники. Оказалось, что когда Наиля проведала соседнюю дачу, Боня увязалась за ней и зашла в дом. На это не обратили внимания. Бедняжку заперли, обрекая на голодную смерть.

Боня поняла, кто стал её спасителем, и сменила гнев на милость. В редкие минуты наших встреч она подпрыгивала до коленей, показывая, что хочет лизнуть меня в лицо. Я брал собачку на руки и предоставлял такую возможность. Глаза-бусинки блестели от радости, хвостик выбивал барабанную дробь по руке. Счастье.